

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays,
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CHelsea 3-1242

No. 122. — Štev. 122.

NEW YORK, TUESDAY, MAY 25, 1937 -- TOREK, 25. MAJA 1937

Volume XLV. — Letnik XLV.

DELAVSKA FEDERACIJA V BOJU PROTI C. I. O.

NABRAN BO SKLAD ZA BOJ PROTI LEWISOVEMU ODBORU

Naložen bo asessment na vse člane. — CIO bo pričel veliko kampanjo za organiziranje delavcev pri petih jeklnah. — SWOC upa na uspeh.

CINCINNATI, Ohio, 24. maja. — Delegati 102 krajevnih unij, ki so združene v American Federation of Labor, se je zbralo na konferenci ki bo napovedala vojno Lewisovemu odboru za industrijsko organizacijo.

Delegati bodo glasovali o predlogu, ki ga je sestavil izvrševalni odbor delavske federacije in ki določa, da je na vse člane razpisan asessment za sklad za organizacijsko kampanjo. Povišanje prispevkov bo prinašalo na mesec približno \$35,000.

"Poglavitni namen tega zborovanja," je rekel predsednik federacije William Green, "je določiti odredbe za veliki val organizacijskega duha, ki preveva deželo."

Green je rekel, da federacija zaradi Lewisovega delovanja ni razburjena in da sedanja konferenca ni v nikaki zvezi z Lewisovim naznanilom, da bo CIO izdajal krajevnim unijam čarterje.

Toda Green je izjavil, da bo federacija izločila vse one unije, ki so se pridružile CIO.

Ravno tako je rekel Green, da bo federacija mogoče nasprotovala predlogu predsednika F. D. Roosevelta glede delovnih ur in plač.

"Med delavskimi voditelji narašča nasprotje proti predsednikovemu načrtu, ker se boje, da bo kongres tudi določil najvišje plače in ne samo najnižjih," je rekel Green.

Izvrševalni odbor je sestavil načrt za boj proti CIO in delegati ga bodo najbrže sprejeli, predno bo konferenca končana.

Green pa ni hotel povedati, ako bo iz federacije izključenih 10 unij, ki so se pridružile CIO in ki so že bile suspendirane. Toda, karkoli bo o tem ukrenila delavska federacija, bo sklenila konvencija federacije v oktobru v Denverju.

PITTSBURGH, Pa., 24. maja. — Steel Workers Organizing Committee upa, da bo danes s Crucible Steel Company dosežen miren sporazum.

"Crucible družbi bo predložena pogodba, ki je slična pogodbi, ki jo je podpisala United States Steel Corporation in ki priznava SWOC pravico zastopstva za kolektivna pogajanja samo za člane," je rekel nek unijski uradnik. "Upamo, da bo družba naš predlog sprejela. Ako pa bo predlog zavrnjen, bo seveda sledila stavka."

Današnja konferenca s Crucible je znak za veliko kampanjo za organiziranje 219,300 delavcev pri petih družbah.

Unija bo tudi stavila svoje zahteve Republic Steel, Youngstown Sheet and Tube Co., Inland Steel in Bethlehem Steel.

SWOC se bo pri svoji kampanji opiral na svojo veliko zmago pri Jones & Laughlin Company, kjer ima pravico zastopati vsakega izmed 27,000 pri družbi zaposlenih delavcev.

Predsednik organizacijskega odbora Philip Murray je vsem petim jeklarskim družbam povedal, kar je povedal Crucible družbi: "Odprite vrata, ali bomo pa zastavkali."

Do sedaj pa Murray še ni določil dni za konferenco s temi družbami.

Danes bo zopet odločilno glasovanje pri Sharon Steel Corporation v Sharon, Pa., in v Lowville, Ohio, ako ima v teh tovarnah CIO večino in pravico do zastopstva pri kolektivnih pogajanjih.

Ruska postojanka na severnem tečaju

BASKIŠKI OTROCI V ANGLIJI

Kažejo velik strah pred aeroplani. — Nastanjeni so v šotorih. — Otroci bodo prišli tudi v Združene države.

SOUTHAMPTON, Anglija, 24. maja. — Španski parnik Habana je pripeljal v Anglijo 4000 majhnih baskiških otrok. Nastanili so jih v šotorih in so v strahu bežali, ko so zaslišali nad seboj ropotanje motorjev, misleč, da so prišli aeroplani, da bodo metali bombe.

Otroci so hodili in se igrali pred šotori, ko so naenkrat pričeli ropotati motorji aeroplanov, tedaj pa so otroci pričeli divje bežati v svoje šotore ter kričali in jokali. Le težko jih je bilo mogoče prepričati, da ni zračni napad.

Dopoldne pa je nenadoma pričelo treskati in otroci so zopet v strahu bežali, misleč, da pokajo šrapneli.

V mestnem kopalšču so jih po zdravniški preiskavi skupali in jih ostrigli. Temu so se upirali in zlasti bolj odrasla dekleta so kričala, otepala z rokami in grizla, pa jim vse nič pomagalo.

Pozneje so jih baskiški kuharji potolažili z domačimi jedili in baskiški duhovniki, ki so maševali.

Nekatera starejša dekleta, zlasti iz porušenega svetlega mesta Guernice, so neprestano jokala. Nekateri otroci niso več videli svojih starišev, odkar so nemški letalci uničili mesto in ubili 800 prebivalcev.

Otroci bodo ostali v šotorih toliko časa, dokler ne bodo za nje drugod najdeni domovi.

WASHINGTON, D. C., 23. maja. — Državni department razmišlja sedaj o tem, da bi dovolil, da pripusti v deželo 500 baskiških otrok. Državni department jih bo pripustil v deželo pod začasnim dovoljenjem za šest mesecev, toda bodo najbrže mogli stalno ostati, ako se ne bodo prostovoljno vrnili v svojo domovino p državljski vojni. Za prevoz baskiških otrok je bil že najet parnik Sinaia. Otroke, katerih ččetje so bili ali ubiti v vojni, ali pa se nahajajo na fronti, bo spremljalo pet baskiških duhovnov.

ZAHTEVAJÓ ZNIZANO NAJEMNINO

Pontiac, Mich., 21. maja. — Odbor avtomobilskih delavcev je obvestil hišne posetnike, da no pričel "delovati program za znižanje najemnine", ako gospodarji sami do 1. junija ne znižajo najemnine. Ako najemnina ne bo znižana, bodo najemniki ostali v stanovanjih, toda jih ne bodo plačali.

ITALIJA HOČE POVEČATI MORNARICO

Njene ladje bodo šle preko ozke meje Sredozemskega morja na široka morja. — V tem hoče tekmovati z Anglijo.

RIM, Italija, 14. maja. — Italijanska fašistična vlada izdeluje načrt, po katerem bo poslala svoje ladje izven ozkih mej Sredozemskega morja na široko morje in hoče s tem tekmovati z največjo mornariško silo na svetu — Anglijo.

Diplomatski krogi vidijo v tem mornariškem načrtu, ki ga je v poslanski zbornici omenil podtajnik mornariškega ministrstva admiral Domenico Cavagnari, največjo važnost v svetovnih zadevah.

Admiral je rekel, da se mora Italija, ker je sedaj svetovna sila, razmakniti in da mora iti iz ozkega Sredozemskega morja na visoko morje, da izpolni svoje poslanstvo.

Opazovali primerjajo to izjavo s stališčem Nemčije ob začetku tega stoletja, ko je cesar Viljem pričel graditi vojno mornarico, ki je tekmovala z angleško mornarico.

Po italijanskem načrtu boste jeseni splavljeni dve bojni ladji po 35.000 ton, Vittorio Veneto in Litorio. Kakorhitro boste dve ladji zapustili lajdjedelnico, bodo pričeli graditi dve novi bojni ladji po 35 tisoč ton in boste oboroženi s 16-palčnimi topovi.

Vse nove italijanske ladje bodo zgrajene tako, da bodo mogle mnogo dalje voziti kot sedanje. Do sedaj je Italija samo gledala na hitrost, ker je bilo obrežje primeroma majhno.

Izvedenci priznavajo, da vsega tega ne bo mogoče izvršiti čez noč, temveč bo program raztegnjen skozi dolgo dobo, predno bo zgrajeno celo brostovje. Do tedaj Italija najbrže ne bo silila na Atlantik, temveč bo obrnila svojo pozornost v prvi vrsti na Rdeče morje. Indijski ocean in na Črno morje.

Najprej hoče imeti nepretrgano zvezo z Vzhodno Afriko in Črnim morjem, od koder dobiva največ surovin.

Melem ko Italija stavi svo svojo vero na svojo mornarico, Mussolini pazi, kaj bo z ozirom na italijanski program storila Anglija. Italija ni pozabila, da je Anglija premagala vsako državo, ki je ogrožala njeno nadvlado na morjih, med njimi pred vsem Španjko, Francijo in Nemčijo.

REPUBLIKANCI PRIČELI VEČ OFENZIV

Pričeli so napadati na štirih krajih, da olajšajo pritisk na Bilbao. — Francozi so izpustili 15 španskih aeroplanov.

MADRID, Španjka, 23. maja. — Poročila z vseh front naznanjajo, da so republikanci pričeli napadati v namenu, da olajšajo fašistični pritisk na Bilbao.

O vročem artilerijem boju poročajo od Guatjalajare do Toleda in od reke Jarame, južno od Madrida.

Fašistični aeroplani so v Madridu ubili 30 oseb, 100 pa so jih ranili. Bombardiranje, ki je bilo najhujše v zadnjih tednih, je trajalo tri ure. Bombe so padale na vse kraje mesta, toda najbolj so bile prizadete ulice Gran Via, Puerta del Sol in Castellana.

Ena bomba je zadelala hotel, kjer stanujejo tuji časnikarski poročevalci. Ena poslopje je bilo zadeto 15-krat.

Republikanci so s strojnimi zavrnili karavano fašističnih tovornih voz, ki so hoteli čez reko Manzanares pripeljati živež in municijo fašistični garniziji v vseučiliškem mestu.

PAU, Francija, 23. maja. — Francoska vlada je dovolila 15 španskim aeroplanom, ki so v elabem vremenu v ponedeljek bili prisiljeni pristati na francoskem ozemlju, da se moreje vrniti na Španjko. Dvignili so se ob 7 zjutraj in odleteli v Bilbao na pomoč Baskom.

PARIZ, Francija, 23. maja. — Kot je bilo dognano iz španskih in drugih virov, je v desetih mesecih španske državljanske vojne bilo ubitih preko 500,000 ljudi, ki so ali padli v boju, ali so izgubili življenje pri zračnih napadih, ali pa so bili vstreljeni kot talci ali ujetniki.

IV. INTERNACIONALA

MEXICO, Mehika, 24. maja. — Iznani boljševiški voditelj, Leon Trocki, trdi, da je njegova Četrta internacionala, katero je ustanovil proti Tretji internacionali, že dovolj močna, da postaja nevarna Tretji internacionali.

"Četrta internacionala je naredila velik napredek v stajem in novem svetu", je rekel Trocki. "Njene resnične razsežnosti ni mogoče premeriti s statistiko in članstvom. Večjeje pomena je njena sila po razvoju."

"Globoke vrzeli se kažejo povsod v komunistični internacionali in prvi sunek bo dovedel do razkola. Zato pomeni za Stalina živeti ali umreti, da ubije Četrto internacionalo."

POSTAVILI BODO POSTOJANKO ZA ZRAČNO VOŽNJO V AMERIKO

MOSKVA, Rusija, 23. maja. — Neustrašena skupina ruskih raziskovalcev je postavila prvo stalno postojanko na severnem tečaju, ki bo kot oporna točka za nameravano zračno vožnjo med Moskvo in San Franciscom preko severnega tečaja.

Ekspedicija 11 moč je preletela severni tečaj v petek ob 11.10 dopoldne ter je ob 11.35 pristala s svojim aeroplanom 13 milj od tečaja na ledeni plošči.

Braclati dr. Otto Schmidt je svojimi tovariši odletel zgodaj zjutraj z Rudolfovega otoka in pilot M. V. Vodopjanov je šest ur pozneje s težko nateženim aeroplanom srečno pristal na ledeni plošči.

Dr. Schmidt je Stalinu in Molotovu preko radio postaje na Dicksonovem otoku poslal naslednje sporočilo:

"Čutimo, da smo zaradi poškodovane zveze (radio se je nekoliko pokvaril, ko je aeroplan pristal. Op. uredništva) nehote povzročili skrb. Zelo nam je žal. Iskrene pozdrave. Prosimo, sporočite stranki in vladi, da smo dovršili prvi del svojega podvzeta."

Takoj so razvili sovjetsko zastavo s kladivom in srpom ter začeli razlagati z aeroplana znanstvene priprave in živež. Nato so si postavili šotor in si ga udobno uredili. Pričeli so tudi čistiti ledeno ploščo za letališče, kajti v kratkem bodo z Rudolfovega otoka dospeli še štirje aeroplani z raznimi pripravami in zalogami.

Štirje močje bodo eno leto ostali na severnem tečaju in bodo na polarnem "rojstnem mestu vremena" raziskovali vremenske pogoje.

Med štirimi, ki bodo ostali na tečaju, so: poveljnik postojanke Ivan Papanin, Ernest Krenkel, radio operator, Pjotr Sirsov, hidrobiologist (izvedenec o vodah) in Evgen Federov, magnetologist.

MOSKVA, Rusija, 24. maja. — Sigismund Levanevski, ki se je v Ameriki naučil voditi aeroplan, je pripravil svoj veliki Douglas aeroplan za polet čez severni tečaj v Združene države.

Levanevskega je določil sam Stalin, da se prvi posluži stalne postojanke za napoved vremena na severnem tečaju. Levanevski bo prvi poskusil preleteti iz Moskve preko severnega tečaja v San Franciscu. Na podlagi njegove izkušnje bo pozneje otvorjena stalna zračna vožnja med Rusijo in Združenimi državami čez severni tečaj.

Ekspedicija, ki je pod vodstvom profesorja dr. Otoma Schmidta je v petek prišla na severni tečaj, sedaj postavlja stalno postojanko za napovedo vremena.

Kdaj bo Levanevski odletel, še ni znano. Douglasov aeroplan je Let-

nevski pripeljal iz Združenih držav, kjer se je izvežbal za pilota in je delal v tovarnah za aeroplane.

Na Rudolfovem otoku, od koder je v petek odletela dr. Schmidtova ekspedicija na severni tečaj, čakajo trije aeroplani na obvestilo, da je vreme na tečaju godno, da morejo odpeljati znanstvene predmete štirim raziskovalcem, ki bodo ostali eno leto na severnem tečaju.

Za hrano bodo imeli 48 različnih jedil, med njimi konzervirano meso 500 kokoši, jajca mleko in klobase. Nad težko volneno spodnjo obleko bodo nosili srčaje iz kože severnega jelena, rogavice iz volje kože in hlače iz kožuhovalne.

Poglavitni namen postojanke je opazovati vremenske razmere ter dognati, ako bo mogoče vpeljati redno zračno vožnjo med Moskvo in San Franciscom.

LAŠKI DOLG

LUGANO, Švico, 23. maja. V poslanski zbornici je finančni minister Paolo Thaon de Revel pojasnil finančni položaj fašistične vlade.

V svojih izjavanjih, ki so trajala dve uri, je de Revel podal samo medlo sliko resničnega katastrofalnega finančnega stanja dežele.

Thaon de Revel ni povedal, da je položaj skrajno slab in da so dohodki prišli do najnižje točke, temveč je povdarjal, da bogastvo dežele ne obstoji v številkah in v obilici denarja, temveč, da je pravo bogastvo v redu, v disciplini, v duhu požrtvovalnosti in v odločeni želji po delu.

Finančni in gospodarski položaj Italije se je zelo poslabšal po abesinski pustolovščini. Na podlagi podatkov finančnega ministra so se izdatki od 1. julija 1934 pa do 30. junija '36 zaradi vojne v Abesiniji povečali za 12 milijard in 111 milijonov lir.

Pri tem pa niso všteti izdatki za vzdrževanje vojske v Abesiniji in za razvoj dežele. Toda de Revel je potolažil poslance s tem, da bodo ta veliki izdatki pokrili "različni viri", med katerimi je minister omenil posebno prostovoljne prispevke naroda.

De Revel je sporočil, da je do 30. aprila letošnjega leta italijanski narodni dolg narasel za 7 milijard in 894 milijonov lir in da je s tem narasel skupni narodni dolg na 101 milijardo 241 milijonov lir.

"Glas Naroda"

(A Corporation)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

Frank Sakon, Resident L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for various durations and locations like Canada and New York.

Advertisement on Agreement

Do not send money orders to the publisher. Money orders should be sent to the publisher's bank.

Subscription Yearly \$6.00

"Glas Naroda" lahja vsaki dan izvenem nedelj in pramirov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

JOHN D. ROCKEFELLER

John D. Rockefeller je postal prvi milijarder sveta in največji bogataš. Toda javnosti ni bilo nikdar dovoljeno vedeti, koliko je znašalo njegovo bogastvo.

Ko je bil na višku svoje kariere, pred kakimi 25 leti, so cenili njegovo premoženje na dve milijardi 400 milijonov dolarjev. Vse njegovo premoženje so nekoč enili clo na 5 milijard 500 milijonov dolarjev.

Svojemu sinu istega imena je že pred mnogimi leti izročil največje premoženje, ki ga je š kdaj kateri oče zapustil svojemu sinu.

Svojo karijero je pričel Rockefeller, ko je 26. septembra 1855, ko je bil star 16 let, dobil prvo delo kot pomožni knjigovodja pri Hewitt & Tuttle v Clevelandu. Plače pa ni dobil do 1. januarja, 1856, ko je prejel \$50. Leto zatem pa je bil pri isti družbi nastavljen kot knjigovodja z letno plačo \$500. Leto pozneje mu je bila plača zvišana na \$700, zahteval pa je \$800 in ker mu tolike plače družba ni hotela dovoliti, je pustil službo.

V družbi z Maurice B. Clarkom je ustanovil komisijsko družbo, dokler ni leta 1882 ustanovil Standard Oil Company, ki mu je prinesla velikansko premoženje.

Ko je bil star 55 let — leta 1894 — so njegovi zdravniki odredili: "delaj in umri, ali pa počivaj in živi". In Rockefeller se je odločil, da bo živel. Svoje podjetje je izročil svoemu sinu in šel v pokoj, ko so znašali njegovi dohodki 50,000,000 dolarjev na leto.

Najbolj mu je nagajal želodec in je baje po nasvetu zdravnikov pil človeško mleko. Natančno se je ravnal po zdravniških navodilih in je tako dočkal visoko starost skoro 98 let. Zdravje se je s starostjo vedno boljšalo in je nazadnje mogel jesti skoro vsako hrano.

Da si je med ljudmi ohranil ugled, je Rockefeller postal največji filantrop v zgodovini.

Njegove ustanove se nahajajo po celem svetu.

Samo za ustanove, ki jih je podprl finančno tako močno, da bodo ostale za vedno, je izdal \$750,000,000.

Največja njegova ustanova je Rockefeller Foundation za znanstvene preiskave, za katero je izdal \$200,000,000.

In s tem si je Rockefeller postavil trajen spomenik.

Rockefeller je odpotoval na svoj zimski dom v Ormondi Beach, Fla., 8. oktobra in se je nameraval vrniti 2. junija v Pocantico Hills, kjer je mislil 8. julija obhajati svoj 98. rojstni dan.

Iz Slovenije.

SKALA UBILA MLADEGA PASTIRJA

5. maja je več fantov paslo živino na senožitih v Smartnem v Tuhinjski dolini. Ker pa je okrog 11 dopoldne pričelo močno deževati, so se mladi pastirji umaknili v zatišje k nekemu kamnolomu. Nenadoma se je sprožila večja količina kamena in je kamen nekoga 8-letnega pastirja zadel na glavo tako močno, da je obležal na mestu mrtev. Drugega njegovega tovariša, 6-letnega V. Slaparja iz Pšajnovice pa je kamenje tudi močno poškodovalo na glavi in po levi roki. Prepeljali so ga v vozov in v Kamnik, kjer mu je nudil prvo pomoč dr. Pucelj, ki je odredil takojšen prevoz v ljubljansko bolnišnico.

BRATA IN SESTRO STA NAPADLA

Pred malim senatom celjskega okrožnega sodišča sta se zagovarjala Radej Alojz, 22-letni delavec iz Krajnega brda pri Brežicah in 23-letni Radej Jakob iz Kladija pri Brežicah. Oba obtožena sta bila obtožena, da sta na poti domov napadla 15. aprila 1937 Romiha Leopolda in Romih Jožefa in prvega z motiko po glavi smrtno nevarno poškodovala, drugi pa prizadela lažje poškodbe po glavi.

Obdolženi Radej Alojz je v preiskavi priznal, da je storil to iz maščevanja, ker ga je Romih Leopold že dalje časa klevetel in o njem govoril grde stvari. Priznal je, da je že delj časa imel namen, da se zneze nad njim. Tako ga je hodil že večkrat izživati pred njegovo hišo in ga vabil na obračun, vendar Leopold ni hotel priti iz hiše. Zato je 15. aprila, ko se je vračal iz vinograda, nagovoril Radeja Jakoba in mu izročil svoj žepni nož, sam pa je napadel Romiha Leopolda z motiko. Sodni izvedenec je izjavil, da sta zadala Romihu Leopoldu na glavi poleg drugih ran še smrtno nevarno rano dočim je dobila sestra Leopoldova le lažjo rano na glavi. Obsojena sta bila: Radej Alojz na 15 mesecev ječe in 1 leto izgubo častnih pravic. Radej Jakob pa na 4 mesece ječe.

KONJ JO JE UDARIL

Te dni je doletela Ilvarjevo družino iz Gozda pri Obolnem težka nesreča, ki bo najbrž pustila hčerki Ivanki posledice za vse življenje. Ivanka je šla s konjem v gozd po drva. Nasproti se je pripeljal na kolesu vajenec višnjegorskega mesarja z dvema velikima mesarskima psoma. Namenjen je bil ravno k njim po kupčijskih opravkih. Ko sta psa zagledala konja, sta se takoj spravila nadenj. Postavila sta sa vsak na eno stran, se zaganzjala vanj in besno lajala. Konj se je ustrašil, postal nemiren, udarjal na levo in desno in pričel z vozom pomikati nazaj. Medtem je šla Ivanka ob vozu tik za konjem. Ko je videla, da se konj pomika nazaj in da brca, je stopila na stran, vendar premalo, kajti konj jo je s tako silo udaril v levo nogo, da ji je prelomil piščal, in jo močno zdrobil. Prepeljali so jo takoj v bolnišnico, vendar pa še ni gotovo, če se bo noga brezhibno pozdravila.

POVRATNA DOVOLJENJA ZA INOZEMSKÉ POTNIKE V STARI KRAJ.

Vsak inozemec, ki je bil zakonito pripuščen v Združene države za stalno bivanje in hoče začasno odpotovati v inozemstvo, sme zaprositi za dovoljenje, da se sme povrtni v Združene države — to dovoljenje se naziva Re-enter Permit. Ta permit omogočuje, da se povrne kot priseljenec izven kvote. Slednja pravila veljajo za dobivanje permita: Prošnjo treba vložiti vsaj 30 dni pred odhodom in podpis mora biti zaprišežen pred priseljeniškim uradnikom v najbližji priseljeniški postaji. Ker priseljeniška oblast mora ugotoviti zakoniti prihod prosilec in je mogoče, da se taka preiskava zavleče, je umestno, da se prošnja vložijo — šest ali sedem tednov pred nameranim odhodom. Ni potrebno podati se osebno na priseljeniško postajo, ako je bil inozemec pripuščen v Združene države na podlagi konzularne priseljeniške vize po 1. juliju 1924. Niti ni potrebno, ki so legalizirali svoje bivanje na podlagi zakona od 2. marca 1929, niti za one, ki so že dobili kak permit po 1. januarju 1931. Take osebe morejo poslati svojo prošnjo direktno na naslov: Commissioner of Immigration and Naturalization, Washington, D. C. Ako inozemec, ki je prišel pred 1. julijem 1924, stanuje

ANEKDOTA.

Med vsemi vladarji je nemara kraljica Viktorija še največ tujela zavoljo nemarnosti svoje okolice. Vse je šlo ob kronanju narobe. Ko so ji dali državno jabolko v roke, je vprašala: "Kaj naj s tem naredim?" "Vaše Veličanstvo naj to drži v roki," so odgovorili. "Zares? To je pa težko," je dejala. Nadškof ji je rubinski prstan in znak zveze vladarjeve z ljudstvom, nataknil na napačni prst, za katerega je bil premajhen. Storil je to s takšno silo, da je kraljica tiho zajejala. Prst ji je tako otekel, da ga je morala potem držati dolgo v mrzli vodi, preden je spravila prstan z nje. To pa ni bila edina huda preiskušnja. Ceremonija kronanja je trajala tedaj še polne štiri ure, kar je bilo zanjo zelo slabo. Ves ta dolgi čas je morala prebiti v težkem ornatu v Westminsterški opatiji, ki ima prostora za 8000 oseb in katere ventilacija je bila takrat tako slaba, da so celo škofje včasih omedlevali. Lahko si mislimo, kako je bilo mladi vladarici pri sreč. Baš ko je bilo vse končano in bi se mogla kraljica končno odstraniti, je opazil lord John Thyne, da je bil škof Bathski pri čitanju molitev obrnil po pomoti za dve strani naprej. "To ne de nič, nihče ni opazil," je dejal ministrski predsednik, lord Melbourne. Toda lord Thyne je bil pešant in je zahteval, da bi poslušala izpuščeni strani. To se je v resnici zgodilo, čeprav je bilo za trudno kraljico to zelo težko.

CLANSTVO Društva št. 581 S.N.P.J. ST. MARYS, PA. priredi PLESNO VESELICO V SOBOTO ZVEČER 29. MAJA 1937 V ZNANI GRANGE HALL Godbo bo igralo pet Bergant sester iz Lisbon, Ohio.

Vsa društva in vse rojake iz bližnje in daljne okolice uljudno vabi — Odbor.

predalec od kake priseljeniške postaje, oziroma, ako je kaka druga zapreka, sme poslati prošnjo po pošti, mora pa priložiti "affidavit", kjer naj bodo navedeni razlogi, zakaj ne more osebno priti na priseljeniško postajo. Treba posebne prošnje za vsakega člana družine. Pristojbina za permit stane \$3.

Federacija ameriških državljanov na Moxham priredi piknik v Zolbi Parku dne 30. maja. Pričetek bo ob 2. ur popoldne. Vabljeni ste vsi od blizu in daleč, da posetite naš piknik, kjer bo dovolj zabave.

J. Polantz Detroit, Mich.

24. aprila sta se poročila Frances Zrimec in Vin. Hostnik, član poznate familije Mr. in Mrs. Hostnik. — 5. maja je Laurencia A. Zrimec gradnirala iz Highland Park General Hospital v Highland Parku kot bolniška strežnica. Časčena je bila z nagrado \$150 za odlično učenje. Obe hčere Mr. in Mrs. Josef Zrimec so tukaj v Detroitu rojene.

Naročnik.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvareh. Vred naše dolgoletne službe vam zamoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preiskrbeli, da je potovanje udobno in hitro. Vato se za nas obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preiskrbelimo vas, bodjal prošnje za povratna dovoljenja, potni liste, vizeje in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško.

Nedržiavljanij naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje. RE-ENTRY PERMIT. trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zagotavljanje vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 West 18th Street New York, N. Y.

Dopisi.

Gowanda, N. Y.

Tukajšnja organizacija pod imenom Slovenski Dom, priredi svoj piknik in ta bude prvi v tej sezoni, dne 30. maja. Pričakuje se velike udeležbe. — Preskrbljeno bodo vse v prvi vrsti za posetnike. Za plesalec bo igrala domača godba. Vabi se vse člane tukajšnjih društev ter ostale rojake od blizu in daleč na poset. Piknik se vrši na navadnih prostorih, kjer ima Dom skupno z tukajšnjimi društvi posebne prostore za to. Torej, da se vidimo 30. maja na pikniku Slovenskega Doma v Gowandi.

John Matekovich

Johnstown, Pa.

Federacija ameriških državljanov na Moxham priredi piknik v Zolbi Parku dne 30. maja. Pričetek bo ob 2. ur popoldne. Vabljeni ste vsi od blizu in daleč, da posetite naš piknik, kjer bo dovolj zabave.

J. Polantz

Detroit, Mich.

24. aprila sta se poročila Frances Zrimec in Vin. Hostnik, član poznate familije Mr. in Mrs. Hostnik. — 5. maja je Laurencia A. Zrimec gradnirala iz Highland Park General Hospital v Highland Parku kot bolniška strežnica. Časčena je bila z nagrado \$150 za odlično učenje. Obe hčere Mr. in Mrs. Josef Zrimec so tukaj v Detroitu rojene.

Naročnik.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

"GLAS NARODA" pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvareh. Vred naše dolgoletne službe vam zamoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preiskrbeli, da je potovanje udobno in hitro. Vato se za nas obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preiskrbelimo vas, bodjal prošnje za povratna dovoljenja, potni liste, vizeje in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško.

Nedržiavljanij naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje. RE-ENTRY PERMIT. trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zagotavljanje vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 West 18th Street New York, N. Y.

Peter Zgaga

NEPRIJETEN DOŽIVLJAJ

— No, tak povej že enkrat o tisti tvoji pot iz Johnstowna v Ferndale, — me je pozvala neka čitateljica, — in nikar presrečno ne piši. Vajeni smo, da kaj veselega poveš, da se človek od sreča nasmeje. Kar si doslej pisal s potovanja, je bilo sicer zanimivo, toda v Glasu Naroda je že drugih zanimivosti dovolj ter ni treba, da bi nam ti prodajal in serviral svojo plehko modrost. Politike smo že sili. Naše domače in mednarodne. Toraj, Zgaga, kaj smešnega in veselega, saj vendar ne srečuješ na poti samo kliših obrazov. Če Te je pa pot tako zdelala, je najbolje, da se čimprej vrneš v New York, kajti tvoji klaverni vpisi pričajo, da ti je zmanjkalo inspiracije.

Tako pismo ne razveseli človeka. Ze vsaj mene ne. Toda težko je vsem vstreei.

Ker je vse, kar pišem, že vsaj približno resnično, moram odkrito priznati, da nisem doslej še užil kaj prida veselja, smešnega pa sploh nič. Poročila, ki mi jih pošiljajo iz New Yorka, so slaba.

V Pennsylvaniji in v Ohio je par dni hilo, toda ne z miže, pač pa z neba.

Skoro slehri rojak, ki ga obiščem, me potolažl, da je "v hiši dovolj papirja", in da si "Glas Naroda" od soseda izposoja.

O vseh mojih križih in težavah bom v enih poznejših številkih poročal. danes naj pa opišem najpomembnejši dogodek, ki se mi je pripetil prve dni mojega romanja po okolici Johnstowna.

S prijateljem Poljancem sva se odpravila v Ferndale. Peš, da je bilo več časa za pogovor.

Razpravljajoč o povodnji, politiki, delavcih in kapitalistihi, depresiji in zaostankarih, se približeva ozkemu mostu. — Šele ob povratku sem opazil velik narob, da se ljudje podajajo čezenj na svojo lastno odgovornost.

Poljanc je podaljšal korake, kar sem tudi jaz nehote in menamično storil, in začel praviti o sedmih suhih in hudih letih, ki jih je ustvarila Coolidgeova prosperiteta.

Poslušam in gledam v daljavo, ne meneč se kod stopam in hodim.

— To je bilo peklo, pravo peklo — zaključil Poljanc, jaz pa, namestu, da bi v upanju proti mestu pogledal, se zazrem v tla — v peklo.

Ni bilo ognjeno in zareče, kakršnega sem si v svoji nežni mladosti predstavljal, pač pa vodeno. In to peklo, ki je lani povzročilo v svoji razdivjanoosti Johnstownu toliko gorja, se je leno valilo in teklo šestdeset čevljev pod menoj.

Preko mostu vozi štrikara, pod pragovi (tajzi) ni tlaka — s Poljancem sva stopala po tajzih, in med pragovi je dovolj prostora, da bi Zgaga cepnil v mokro globočino, če bi količkaj narobe stopil.

Poljancu je bila znana pot, in je šel ko po trdi stezi, meni so se pa noge zašibile in sem, tresoč se, obstal.

Na vsako plat je bilo par sto čevljev daleč. Povratek bi bil istotako tvegan kakor napredek.

Ker je večasi v sili se hudič kakšno muho požrl, sem se spravil na kolena in se počasi, previdno priplazil preko mostu na drugo stran, kjer me je, kriveč se od smeha, čakal Poljanc ter me potolažil z besedami:

— Škoda, da nimam aparata s seboj. To bi bila slika za tvojo kolono.

Slika s pojasnilom: — "Tako pa Zgaga potuje po Johnstownu."

DENARNE POŠILJATVE

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy.

KNESE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVSEBNE SPREMENBI GORI ALI DOLI

Na toplišče večjih zneskov kot zgoraj navodeno, bodjal v dimanjih ali listih dovoljajemo še boljše pogoje.

Table with remittance rates in American dollars.

Prejemnik got v starem kraju ispišiljo v dolarjih.

HUPNA NAKAZILA IZVRŠUJENO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJIBNO GL.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" NEW YORK, N. Y.

STANOVANJE V ŠOTORU



V Pontiac, Mich., je bilo izgnanih iz stanovanj 150 družin, ker niso plačale najemnine, katero so hišni posestniki silno povžali. Izgnane družine so se naselile v šotorih, katere je izven mesta postavila reliefna oblast.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

VINKO BELIČIČ:

PRIMATERI

Deseto leto se že vracam k osamelim materim. Devet in dvajsetih prihajam iz mesta, v eni roki kovčeg, v drugi dežnik. Po neskončno znani, a vendar že odtujeni stezi stopam domov. Vas je ostala zadaj, z vsakim korakom se poveča samotina, samo kosi prepevajo. Naglo se mračni, tla so zmočena od pomladnega dežja in noge drsijo. Nazadnje se ustavim pred leseno hišico s slamnato streho, globoko vdah. Nem značilno vonjivi domači zrak in rahlo potrkam na zaprti vrata.

lihi, na podstrešju. Mati čaka, da se razbesnele sape umirijo. Ko se ob jutranjem svitu prezebla vrača, vidi kupe sajaste slame, ki jo je veter iztrgal iz šopa in raznesel po vrtu. Tudi trije izprani kamini, ki so čurvali najvišji vrh strehe, ležijo na tleh. Mati sklone roke in s tihim jokom stopi na prag. Nihče ne vidi njenih solz in nihče ne ve za njeno žalost. Ona takrat najbrž misli name in računa, koliko časa bom še v šolah. Potlej bo vse boljše: imel bom denarja in ji bom pomagali, o kako bo to lepo!

"Mama!" Zasišim zvok presenečenja in drsajoče korake. Majhna, suha in bedna obstoj: mati pred mano. Očitajoče pravi: "Oh, kje bi si mislila, da bo zdaj prišel! Zakaj pa nisi pisal!"

A kaj sem delal tisti večer jaz? Odpremi dnevnik, ki ga pišem že tri leta. 14. marca. Naši smo se štirje v muhavosti si izbrali nebotičnik in tam do polnoči govorili o osebnih in splošnih problemih, o dolžnostih, ki nas čakajo, o trpki bodočnosti. Žrtvovati bo treba svoje, odgovoriti se za krajšo ali daljšo dobo družini, tako rekoč zatajiti samega sebe in zgrabiti življenje. Mi štirje smo tesno povezani, a nismo sami. Velika delavna družina nas je.

"Niste dobili? Oh, ta pošta! Mučno mi je. Sklonim se, da se ne zadenem v tram, odložim prtljago, sedem in se razgledujem po sobi. Nič se ni spremenilo v treh mesecih, čisto nič. "Kaj boš pa zdaj jedel?" "Nimate nobene stvari? Tudi kruha ne? Kaj boste pa vi večerjali?"

Ko bi mati vedela, kako sem daleč od nje! Morebiti mi pa vidi v sree. "Na, postavi predme skodelico mleka in velik kos kruha, "jaj, da ne boš kot trska." "Nič mi ne manjka zgoraj, mama —" "Bogu hvala! Potlej si pa od skrbj tako suh, kajne?" "Da, skrbi," zamišljeno potrdim. "Kako dolgo se boš še mučil?" "Dve leti, če pojde po sreči. A to ni najhuje," ji trpko pravim. "Najhuje bo potlej, ko bom doma. Dosti jih je, ki že čakajo."

"Jaz?" pravi skromno, "jaz sem opokne jedla." Ne vem, ali naj se jezim, ali naj se razokam. Takšna je in takšna bo ostala zmerom. Nerodno je, čutim veliko krivdo in molčim. Pravim, da sem lahko kdaj brez večerje, toda ona vzame kanglo in gre v vas. Zažgem petrolejko, odpremi svojo kužnico omarko in gledam. V oči mi pade mohorski koledar. Vzajem ga, zalistam po njem in obstanem. S svincnikom je drobno napisano:

"Povest bom napisal, debelo knjigo." "Povest? O čem pa?" "O življenju, o ljudeh —" "Dvomljivo me je pogledala. Misliš, da že tako vse poznaš? je hotela reči. Povest sem res napisal, a ko jo prebiram, čutim, da ji še nekaj važnega, nepogrešljivega manjka. Poznanje življenja in ljudi? Kje ste še — kravica, z opekami pokriti skedenj in zidana hišica sredi sadnega drevja! Čakajmo — morebiti bo pa te prišel čas —"

14. marca je strašansko pihalo, tako da sem morala ponoči pribežati v skedenj. Domislil se, kakšne so take noči. Tema je. Nekatje v hribih se prebudi silen predpomladanski veter, plane čez pobočja in dobrih, razmaje brsteče drevje, da strahotno tuli. Škarnice v slamnati strehi škripljejo, v stropu nekaj poka, stene se stresajo, okoli voglov veter vzdihuje, stoka, ječi, vpije, vriska, udarja s silovitimi vejami po okencu. Mati se predrami, trepeče pod odejo in moli rožni venec. Nikogar ni blizu, neugnani valovi vetra hrumijo, se divje zaganjajo drug za drugim in zdi se, da se bo zdaj vse porušilo. Mati se zavije v odejo in zbeži v skedenj. Tam ni čuti pretresljivega, do solz žalostnega vzdihovanja duš, ki se vicajo v viharju, med vejami, ob voga-

Neprenehoma dežuje. Kaplje padajo v devetere podstavljeneh posod. Jaz slišim samo tiste, ki udarjajo na strop, in one, ki zveneče tleskajo na pločevino. Ležim na hrbtu in se prijetno počutim na sveži, sumeči beljavini. Zunaj ni posebno temno, podoba je, da se nekje jasni. A mirna, blede svetloba prihaja od prvega spomladanskega ščipa, ki tih in neviden potuje za zavesami deževnih oblakov. Spanec je daleč, kajti obhaja me toplina — in pri tri in dvajsetih letih

(Nadaljevanje na 4. strani)

(Nadaljevanje na 4. strani)

PROSLAVA PREVGA MAJA V MOSKVI



Del veliko vojaške parade koraka ob priliki proslave prvega maja čez Rdeči trg v Moskvi. Vojaški paradi je sledila delavska parada, v kateri je bilo skoro milijon delavcev.

BLAZNIKOVA Pratika

za leto 1937

Cena 25c

s poštino vred.

"Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

Kakor kdo vzame.

Pri nas ni bolj nečastne stvari kot pljunek. V Afriki pa je vse kaj drugega. Za črnca iz Gekojia ni nič bolj prijetnega, kot ravno pljunek. Koliko nesreč lahko odstrani, in koliko blagoslova lahko prinese le en sam ljubezniv pljunek! — Če srečam starega prijatelja, sem prepričan, da za vedno razderem prijateljstvo, ki sem ga z njim sklenil, če si ne opljuva prav dobro svoje roke, preden mi jo da v pozdrav. In ko odhaja, če se prav dobro opljuva v nedrje, sem prepričan, da me zapušča z najskrenejšimi voščili, ki jih more izraziti prijatelj.

Tudi afriška mati v svojih ljubeznivih odnošajih do svojega malega, vedno pljuje malemu v obraz. Naj navedem pripetljaj iz misijonskega življenja v Keniji. Dejal je misijonar materi, ki je na hrbtu nosila svojega zamazanega otročka: "Kako je lep tvoj otrok!" On je mislil, da ji je s tem izkazal kdovekako uljudnost — medtem ko bi bilo bolje, da ji ne bi nič rekel. Ženska se je tako razburila in razsajala, da jo je bilo kar groza gledati. — Misijonar je bil močno osupel, in da jo pomiri, jo je hotel prepričati ter ji povedati, da se morda ni prej prav izrazil. Dejal je: da je nje notrok krasen lep dečko itd. Tem slabše! Kletev ženske je postajala vedno glasnejša, tako, da je v strahu prihitel en katehist, radoveden, kaj neki je. Koj je zaslužil, kaj je povzročilo prepričeval je žensko, da so navade Evropejcev drugačne kot pa črnece; da beli, ko hočejo pohvaliti otroka, rečejo, da je lep dečko.

Pomota je bila po vsakem oziru misijonarjeva; ženska pa se ni pustila kar tako potolažiti. Dolgo je trajalo prej, ko sta jo misijonar in katehist pregovorila in prepričala. Slednji se je odločila, da ne razdere prijateljstva, a le s pogojem, da je moral misijonar prav krepko pljunuti v obraz ljube mu otročičku.

L. Ganghofer: Grad Hubertus :: Roman ::

143 "Premije bi vam res ne prisodil zanje. Toda glad me izbira dosti. In za seboj imam trd post!"

"O moj Bog, kajne, od same žalosti niste mogli nič več jesti?" Horaegegerici so solze zalile oči. "Vem, kaj se to pravi! In kako je hitra takšna nesreča. Včeraj še smejoče življenje in danes večno spanje! Zato ni nič čudnega, če se človek trese pred vsako uro in če pravi "hvala Bogu" za vsakim dnem, ki je minil brez nesreče!"

Nekaj časa je grof Egge še potrpečljivo poslušal te dobro mišljene tožbe stare žene. Potem je nenadoma odložil vilice, pogoltnil zadnji grizljaj in vstal. "Napravi se, France, počakam te na dvorišču! Segel je Horaegegerici, ki je prestrašeno umolknila, čez mizo v roko. "Bog povrni, mati!" Vzel je puško in odšel iz sobe.

Tudi France se je dvignil. Tedaj mu je vzela Horaegegerica obraz v dlani: "Fant, kaj praviš! Včeraj si se mi smilil, da bi si najraje strgala srce iz sebe. In danes je spet vse dobro!" France je prikraml. Pri tem mu je pa govorilo iz oči nekaj, kar se z njegovim zatrdilom ni ujemalo. Objel je mater in se pritisnil z licem na njene sive lase. Tako sta stala nekaj časa, dokler ni France dejal: "Zdaj me izpustite. — Čakanja nima rad." Stekel je iz hiše. Čez minuto se je vrnil po stopnicah, pripravljen za pot v gore. Mati mu je hotela poškopiti čelo z blagoslovljeno vodo, toda Francetu se je tako mudilo, da ga svete kaplje niso zadele.

Grof Egge je že topotal z nogo in priganjal: "Brž! Brž!" Urno sta jemala pot pod noge, hodeč mimo venečih živih mej.

Ko sta prehodila travnike in se približala stranjeni vasi, se je oglasilo za njima cviljenje, lajanje in tuljenje, vedno bliže in vedno glasnejše. France se je ozrl: "Za božjo voljo, gospod grof! Kaj pa prihaja tamle sem?"

Proti njima je nekaj skakalo in padalo, se prevračalo in kotakilo in bilo videti kot živ klopčič vitrajcohih platnenih krp in dolgih trakov, ki so se zvijali med seboj ko boreče se kače. Čim bolj se je nenavadna prikazen bližala.

tem bolj razločno se je dal razpoznati, da so drobeče noge, stresajoča se glava in mahajoči rep pes, ki se je kot tucec jedro skrival v tej prečudni lupini.

"Jezus Marija! Gospod grof! Naš Jelenko! Odkuril jo je živinozdravniku, priteknel domov in naju osledil!" France je odložil palico in puško in pohitel proti psu. "Jelenko! Jelenko! Pridi k meni! Jelenko, kaj je s teboj? Odkod te je prineslo?"

Kako je pes v svojih razcefranih bolniških krpah drl proti njima; kako se je evilec od veselja skušal pognati kvišku ob lovcu, se zapletel v mahajoče cunjje, glasno tuleč padel in se veselo lajajoč spet pobral; kako ga je France hotel prestreči z rokami, pa je ujel samo vihrajoče obveze, iz katerih se je pes med laježen in cepetom popolnoma izmotal; kako je zdaj lovec sam omahnil na tla in se je osvobodil pes v vihravem dobrikanju vrgel nanj — to je bilo videti tako zabavno, da se je grof Egge moral zasmejati. A ta smeh ga je vendar zažbolel, kajti prijel se je z roko za glavo. Tudi France se je smejal. Ob hrupnem veselju zveste živali je pozabil na razjedajočo skrb, ki je tudi sprava z lovskim gospodarjem ni mogla pregnati. Sedeč na tleh je objemal cepetajočega psa in se smejočega obraza ozrl proti grofu: "Zdaj, gospod grof, zdaj smo spet vsi skupaj."

"Vsi? Bo manjkalo še dosti, se mi zdi!" — Grofa je minil smeh. Zdaj je spoznal pes tudi njega, se iztrgal lovcu iz rok in se pogljal proti svojemu gospodarju. Z raztreseno prijaznostjo ga je potapljal grof Egge po glavi; pri tem se je žival umirila in stisnila rep med noge.

Franceta je zaskrbelo, ali je pes res tudi popolnoma ozdravljen. Jelenko mu je preiskavo prihranil. Ko se je grof Egge napotil dalje, je skočil pes čez plot in se drevil okoli po travniku; pri tem se je neprestano otresal, se vrtil in si šavsajl z zobmi po lakotnicah.

"Pes je seveda zdrav! Da!" je menil France. "Toda koža ga srbi. Od obvez ima se ves smolast kožuh."

DALJE PRIDE

ZNAMENITI ROMANI KARLA MAYA

Kdo bi ne hotel spoznati "Vinetova", idealnega Indijanca, ki mu je postavil May s svojim romanom najlepši spomenik?

Kdo bi ne hotel biti z Mayem v "Padišahovi senci" pri "Oboževalcih Ognja", "Ob Vardarju"; kdo bi ne hotel čitati o plemenitem konju "Rihju in njegovi poslednji poti"?

TO SO ZANIMIVI IN DO SKRAJNOSTI NAPETI ROMANI!

- IZ BAGDADA V STAMBUL 4 knjige, s slikami, 627 strani. Izdajalec: Na lovu; Spet na divjem zapadu; Bošni rajloni; Dediči. Cena 3.50
Vsebins: Smrt Mohamed Emira; Karavana smrti; Na begu v Goropa; Družba En Naz. Cena 1.50
V GORAH BALKANA 4 knjige, s slikami, 576 strani. Vsebins: Kovač Šimen; Zaroča s zaprekami; v goščnjaku; Mohamedanski svetnik. Cena 1.50
KRIŽEM PO JUTROVEM 4 knjige, 606 strani, s slikami. Vsebins: Jezero smrti; Moj roman ob Nilu; kako sem v Mekko romal; Pri Samarih; Med Jesdi. Cena 1.50
PO DEŽELI ŠKIPETARJEV 4 knjige, s slikami, 577 strani. Vsebins: Brata Aladžija; Koča v soteski; Miridit; Ob Vardarju. Cena 1.50
SATAN IN ISKARIOT 12 knjig, s slikami, 1704 strani. Vsebins: Iseljenci; Yuma šetar; Na sledu; Nevarnosti nasproti; Almadem; V treh delih sveta.
WINETOV 12 knjig, s slikami, 1753 strani. Vsebins: Prvikrat na divjem zapadu; Za življenje; Njo-čl, lepa Indijanka; Proklestvo zlata; Za detektiva; Med Komancih in Apači; Na nevarnih potih; Winnetovov roman; Sans Bar; Pri Komancih; Winnetova smrt; Winnetova oporoka. Cena 3.50
ŽUTI 4 knjige, s slikami, 597 strani. Vsebins: Boj s medvedom; Jams draguljev; Komčno —; Rib, in njegova poslednja pot. Cena 1.50

Naročite jih lahko pri: KNJIGARNI "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

U bogu mala Veša

ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. W.

15

Gospa Otilija je znala svoje črne oči, ki so bile nekoliko posevno zarezane, dobro rabiti. Njen smeh je poln obljud, ko se tiho poslovi od njega. Gilman jo naglo poljubi. Njen čutni čar zelo vpliva nanj, četudi v njem ogenj ne gori več tako vroče. Nato pa ga muči občutek krivice, ki se je danes posebno močno oglasil. V nekaj se je zapletel, kar mu že pričinja postajati mučno in čemur že želi kmalu konec.

5. POGlavJE.

V praznično okinčani telovadnici dekliške šole sedi veselo pričakujoče občinstvo, da vidi igro, s katero je šola obhajala šestdeseti rojstni dan ravnatelja.

Bila je pravljena igra, katero je napisala telovadna učiteljica. Kako lepi so bili otroci v plesalnih oblekah in svetjem v lasih — kako pridno so vse izvedli.

Skupina ljubkih otrok je nudila krasno sliko, katere se gledalci niso mogli nagledati, posebno še, ker je vsaka mati mislila, da je njen otrok najlepši.

V resnici je bila to pravljena igra vil. Kako spretno so se znale manjše vile izogibati večjim in so pozneje pustile prijati, nato pa so v plavajoči vrsti iskale gorsko vilo, ki se je naenkrat prikazala, nato pa z ljubko gračijoznostjo zopet odplavala.

In ta gorska vila je bila najlepša deklica s svojo popolno postavo. Na njej ni bilo nič priučnega; v svojem gibanju in v kretnjah je bila naravna, in vsakdo je bil takoj pozoren na njeno izvanredno lepoto. Njeni srebrno svetli lasje so jo ogrinjali kot plašč, da je bilo komaj videti njen ljubki, mali obrazček.

Kdo je bila ta deklica? O, nečakinja odvetnika dr. Aschenbacha, čegar najmlajša je bila mala porednica med vilami, starejša pa je vodila ples.

Nečakinja? Da, že dalje časa je bila nečakinja v Aschenbachovi hiši. Edina hči njegove pokojne sestre, ki se je poročila pod svojim stanom — z učiteljem jahanja ali boljše, s cirkuškim jahačem.

To je bilo zanimivo! Zato tudi ta divjost, neobvladanje v plesu — pa vendar — nadarjenost ji je moral vsakdo priznati. Tako si šepčejo žene, ko si pripovedujejo svoje mnenje.

In v bližini gospe Otilije sedeče žene ji čestitajo z večjo ali manjšo odkritosrčnostjo k tako "pravljenci nečakinji", ki je v lepoti zelo tekmovala s krasno Frido — to je v resnici rojena plesalka! In je tudi najlepša med otroci.

Nekatere so govorile iz prepričanja, druge pa tudi zato, da se nekoliko podražile ošabno in domišljavo odvetnikovo sopogo.

In to se jim je posrečilo. Gospa Otilija je bila zelo huda, da so neznatno sivo Vešo postavljale čez njeno ljubljensko, lepo Frido. Njena nenaklonjenost do Deše narašča tembolj, ker se je sama čudila njeni ljubkosti in lepoti.

Nevoščljivo opazi, kako so gospe po končani igri posebno ljubezljivo govorile z Dešo in jo božale.

Boječji otrok je bil skoro v zadregi, da je naenkrat postal središče zanimanja in se hoče izmuzniti. Ko med gospodi zapazi tudi strica, ki si je vkradel eno uro, olajšana steče k njemu. Stric jo ljubezljivo poboža po vročih licih.

"Ponosen sem na svojo malo Dešo!" Naenkrat pa visi na njegovi drugi rami majhna, krasna, debela vila.

"Ali si tudi mene videl, papa? Kako sem ti bila všeč? Kaj ne, naša Veša je vendarle najlepša?"

"Da, pa šele za teboj, moja Hana!" se smeje vesel nad besedami male Hane, ko je malo prej slišal iz Fridinih ust z nevoščljivostjo napolnjeno sodbo, kar ga je zelo zabolelo.

"Moja ljuba otroka!" si misli, ko ves srečen gleda za njima, ko so ju sošolke odpeljale od njegove strani in ste se izgubili v vselem vrvenju.

V notranjosti ga je veselil močni sestrski čut, ki je vezal oba otroka. In kako je njegova Hana vendarle imela rada svojo sestričko, bolj kot svojo lastno sestro. Vedno je tekala za njo kot majhen psiček.

Napol doraščena Frida se je postavljala s svojim lepim stricem Horstom, ki ga seveda ni manjkalo pri predstavi ter je delal poklone njej in njenim prijateljicam.

Horst je znal biti neizmerno ljubezljiv; toda ta ljubeznivost, katero je kazal tudi proti svoji sestri, je bila gospej Otiliji vedno mučna, ker se je vedno končala s kako zahtevo.

In posebno zadnji čas je posebno rabil njeno pomoč, tako da mu je že izdala skoro ves denar, ki ga je imela — z nekako bojaznijo, ker so njegove besede vedno spremljala gotova namigavanja, iz katerih je mogla mnogo povzeti.

"Ali se ne bi hotela z otroci peljati k mami, da bi jih videla v teh oblekah? Zaradi migrene ni mogla priti na predstavo," pravi Horst svoji sestri, ko je bila predstava končana. "Že dolgo nisi več bila pri njej; danes dopoldne se je o tem pritožila."

Gospa Otilija se je morala vdati, četudi se je rada izognila obiska pri materi, čije neprestano pritoževanje in stokanje nad izmišljenimi bolečinami ji je že šlo na živce.

Z veliko ljubeznivostjo je baronica Froberg sprejela svojo hčer in nečakinje in se je pri tem opravičevala za svojo obleko.

"V resnici mama, ko bi še kdo drugi prišel z menoj! Kako izgleda spalna obleka!" Nejevoljno nagubani gospa Otilija obrvi, ko gleda rumeno materino spalno obleko, ki je bila polna nadežev in že zelo obrabljena. Ko jo je sama nekaj rabila, jo je podarila svoji materi, kakor tudi marsikatero svojo obleko.

"Preslaha sem, Otilija, da bi se preoblekla. Migrena me je zopet strašno mučila, drugače bi te sladke angelčke rada videla na predstavi," pripoveduje in se gladi po kratko pristrizjenih, še vedno črnih lasih, ki ji vise precej zmedeno okoli glave. Lahen vonj po alkoholu in cigareтах plava okoli nje.

"Ne homo-te zadrževali, mama, in nemirni otroci naj ne bodo povod za poslabšanje tvoje migrene. Samo pogledati sem hotela, kako ti gre," pravi Otilija, ki je komaj čakala, da pride iz slabo prezračene in z mnogim pahištvom napolnjene sobe.

(Dalje prihodnj.)

GROB KRALJA ALARIKA. SO NASL!

Iz zgodovine je znano, da je kralj zahodnih Gotov Alarik s svojo vojsko pridrl globoko v Italijo ter je na svojem pohodu izropal tedanji Rim. Ta sloviti gotski kralj je potem umrl v Italiji. Kakor se glasi pripovedovanje, so Goti svojega kralja Alarika pokopali blizu Cosenze, in sicer so mu izkopal grob blizu reke Busento. V grob so ga položili sedečega na njegovem konju. Ko je bil pogreb končan, so tok reke Busente napeljali čez kraljevi grob, da bi nihče nikdar in nikoli ne zvedel, kje je pokopan njihovi junaški kralj.

Sedaj pa poročajo iz Italije, da so blizu Cosenze začeli kopati temelje za veliko apnenico, ki naj bi stala ob reki Busento. Pri tej priliki so delavci odkrili v jami razvaline in ostanke nekdanje stare zgradbe, za kar se je posebno začela zanimati francoska arheologinja, gospodična Curvolin, katera že od lanskega septembra okoli reke preiskuje, kje bi bil grob nekdanjega gotskega kralja, ki je pred Cosenzo umrl leta 411, ko je oblegal to mesto. Francozinja ima seboj take merilne aparate, ki ji naznanjajo, kje je pod zemljo skritih kaj kovin. Tako upa s temi aparati dognati, kje so skriti zakladi, katere so pokopali s kraljem vred. Prav gotovo so Goti takrat s kraljem pokopali premnogo zakladov, katere so naropali v tedanjem Rimu.

Ko je gospodična dognala, da je nekda v starih časih reka Busento tekla po drugi strugi, ki je šla tamkaj, kjer mislijo sedaj napraviti novo apnenico, je brž prišla s svojimi aparati tjakaj, da bi sedaj tam preiskala, kje so skriti gotski naropani zakladi in kje je pokopano truplo kralja zahodnih Gotov, junaškega Alarika. In sedaj ta gospodična naznanja, da so njeni aparati naznačili, da 7 metrov pod zemljo leže velike množine plemenitih kovin, iz česar se da sklepati, da je tam pokopan tudi gotski kralj Alarik.

Ko je gospodična dognala, da je nekda v starih časih reka Busento tekla po drugi strugi, ki je šla tamkaj, kjer mislijo sedaj napraviti novo apnenico, je brž prišla s svojimi aparati tjakaj, da bi sedaj tam preiskala, kje so skriti gotski naropani zakladi in kje je pokopano truplo kralja zahodnih Gotov, junaškega Alarika. In sedaj ta gospodična naznanja, da so njeni aparati naznačili, da 7 metrov pod zemljo leže velike množine plemenitih kovin, iz česar se da sklepati, da je tam pokopan tudi gotski kralj Alarik.

Ko je gospodična dognala, da je nekda v starih časih reka Busento tekla po drugi strugi, ki je šla tamkaj, kjer mislijo sedaj napraviti novo apnenico, je brž prišla s svojimi aparati tjakaj, da bi sedaj tam preiskala, kje so skriti gotski naropani zakladi in kje je pokopano truplo kralja zahodnih Gotov, junaškega Alarika. In sedaj ta gospodična naznanja, da so njeni aparati naznačili, da 7 metrov pod zemljo leže velike množine plemenitih kovin, iz česar se da sklepati, da je tam pokopan tudi gotski kralj Alarik.

Ko je gospodična dognala, da je nekda v starih časih reka Busento tekla po drugi strugi, ki je šla tamkaj, kjer mislijo sedaj napraviti novo apnenico, je brž prišla s svojimi aparati tjakaj, da bi sedaj tam preiskala, kje so skriti gotski naropani zakladi in kje je pokopano truplo kralja zahodnih Gotov, junaškega Alarika. In sedaj ta gospodična naznanja, da so njeni aparati naznačili, da 7 metrov pod zemljo leže velike množine plemenitih kovin, iz česar se da sklepati, da je tam pokopan tudi gotski kralj Alarik.

Ko je gospodična dognala, da je nekda v starih časih reka Busento tekla po drugi strugi, ki je šla tamkaj, kjer mislijo sedaj napraviti novo apnenico, je brž prišla s svojimi aparati tjakaj, da bi sedaj tam preiskala, kje so skriti gotski naropani zakladi in kje je pokopano truplo kralja zahodnih Gotov, junaškega Alarika. In sedaj ta gospodična naznanja, da so njeni aparati naznačili, da 7 metrov pod zemljo leže velike množine plemenitih kovin, iz česar se da sklepati, da je tam pokopan tudi gotski kralj Alarik.

Ko je gospodična dognala, da je nekda v starih časih reka Busento tekla po drugi strugi, ki je šla tamkaj, kjer mislijo sedaj napraviti novo apnenico, je brž prišla s svojimi aparati tjakaj, da bi sedaj tam preiskala, kje so skriti gotski naropani zakladi in kje je pokopano truplo kralja zahodnih Gotov, junaškega Alarika. In sedaj ta gospodična naznanja, da so njeni aparati naznačili, da 7 metrov pod zemljo leže velike množine plemenitih kovin, iz česar se da sklepati, da je tam pokopan tudi gotski kralj Alarik.

ZEMLJEVIDI

Na močnem papirju s platnenimi pregibi7.50

STENSKI ZEMLJEVIDI JUGOSLAVIJE

Jugoslavija 30
Dravska Banovina 30

CANADA 40

ZDRUŽENIH DRŽAV

VELIKI 40
MALI 15

NOVA EVROPA 30

ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV:

Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming 25

Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York, Virginia 40

Naročilom je priložiti denar, bodi si v gotovini. Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, računamo raje pismo.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"
216 W. 18 Street
New York, N. Y.

PRIMATERI

Nadaljevanje s 3. strani.

zdrav človek ne more zaspati, kadar bi rad. Tenk — tenk — tenk — tink — top —

Dež je jenjal, še bolj postaja svetlo in kmalu se močno zažari, še na blede steni okenski križ. Ne morem zaspati, mislim na žrtev, ko se bo treba odpovedati ustvaritvi družine, pozabiti na osebno srečo zaradi blaženke Zlaj življenja. Ne morem ubežati strašni sili spolnadi.

Rože cvetejo, a kje je še veter, da jih oprši. Mati enakomerno diha, da ji skoraj zavidim njeno spokojno spanje.

V veži sta dva kolca; v enem je petelin, v drugem kokoš. To je matj kupila za praznike. Zaradi dehorjev, lisic in kraguljev namreč ne goji perutnine! Zlaj siplje koruzo, krompir, žgance, da se odebelita.

Vsako jutro, ko se prične daniti, petelin kikirika, sicer še okorno, a vendar imava občutek, da sva sredi vasi. Vse bolj domače postaja pri nas. Kokoš pa že nekaj dni zaporedoma nose jajca.

"Škoda bi je bilo zaklati, ne?" mati me vprašujoče pogleda. "Zaradi mene, kakor hočete, ni mi dosti za kuretino. Saj kokoš ne more biti debela, če vsak dan nose." "Seveda, petelin je pa tudi suh, ker poje —"

"Dobro, boimo pa svinjine kupili malo več —"

Na binkošno soboto ni nobene smrti pri naši hiši. V toplen vremenu hodim po vrtu, s škarjami porežujem na sadnem drevju vodne poganjke, strgam lišaje, in mah, lomim suhe veje. Brstje se napejpa in poznajo se že bodoči cveti. Tišino molli samo ubrano prepevanje ptic. Sinice, kosi, ščinkavci, penice, slavčki — vse tekmuje, vse pozdravlja spomlad, toplino, svetlobo. Nič mi ne manjka, ne čutim nobene bolečine, hrepenenje je umrlo, želim si le, da bi bila ta tiha sreča brezčasna, brezkončna. Ni je mladenke, ki bi dal zanjo to občutek blaženosti.

Zvonovi so se začeli oglašati in zdaj veselo klenkajo. Iz hiš se vije dim in vse je že praznično. Mati peše kruh in potico. Z ognjišča se širi prijeten vonj. Med ljudi grem in se trudim da bi bil čim bolj nepriljen domač. Pa čutim, da sem ne roden. Vikajo me in niso več tako zaupni kot včas. Spoznavam, da so me v mislih že zdavnaj soglasno izključili iz svoje srede in da sem jim že dolgo tujec. Govorimo o slabih časih ki so prišli na svet. Boža nas pomladni veter, ki prihaja nekje iz brstičih gozdov preko njiv, in spet valovi dalje nad spočito zemljo. Sredi vasi se sliši vrišče veselih otrok, mi pa se tiho spogledamo in mislimo nazaj. . .

Nato kar naenkrat planejo črešnje v cvet. Velika veselost diha iz pokrajine; po vrtovih, dobravah, bregovih, med trtji, na samotah in ob stezah cvetne črešnje. Čudovito diši zrak, nepozabni so večeri in ponoči sem od bogevečesa pijan. Zdaj ni več daleč čas, ko pojdem nazaj.

Mati postaja tiha in si prizadeva, da bi mi v vsem ustregla.

Gledam hišico, ki je na šopu pokrita z novo, svetlo škopo, in spet omenim novo hišo.

"Ti boš lahko zidal novo hišo. Pa tudi jaz bom imela kmalu novo, samo tista bo lesena —"

Mati v šest in petdeset letu misli na smrt. V zadregi umolknem in se zagledam v preproge belih marjetic pri skednju.

Stopim v trtje, ki že deset

let umira v zapuščenosti in starosti. Vse plemenite vrste so že zdavnaj shirale. Ni več trt muškateleca, kraljevine, španjolca, portugalke. *Le še hotela se skuša upirati a grozdlje, ki ga rodi, je drobno in kislo, da ga celo niti ne marajo.

Kot jesenska nacija prihaja vame občutek krivde in žalosti. Ali bom kdaj popravil, kar sem zagrešil!

— Nato tridesetih odhajam. Sonce sije in ptice prepevajo v slovo, da se mi topi srce. Zelenje diši opojno kot belo nedrje sedemnajstletne device.

Črešnje izgublajo cvetje in veter ga ljubezljivo trosi po travi kakor deklice pri telovski procesiji. Letos bodo obrodile, da se bodo veje upogibale do tal.

Moj Bog, še nikdar nisem šel tako težko z doma. Mati stoji na pragu in gleda za menoj. Preden se na ovinku skrijem, me še enkrat pokliče. Za zadnji trenutek ima zmerom shranjeno kako vprašanje, opozorilo, naročilo, prošnjo.

"Lepo pozdravljam vse tiste, ki ti toliko dobrega storijo in ki jih jaz ne bom nikdar videla ne poznala! Imaš rožni venec? Piši kaj!"

Mati ostane v samotji, v morju ljubege sonca, sredi ptičjih pesmi, toplih sap, cvetočih jablan in revščine, jaz pa utonem v struji hitečih in zaskrbljenih ljudi, v sivini bučnih ulic in prahu, v mreži doveznosti, drobnih poslov in truda. Čas je docela razbit. Zdrava barva ki sem jo prinesel z doma, počasi zapašča moj obraz.

Čez mesec dni dobim materjin pismo. Najprej me užaljena vprašuje, zakaj ji nič ne pišem, in se hkrati tolaži, da imam pač dosti skrbi. Nato mi sporoča, da je kragulj razmesaril kokoš — šla je predaleč od hiše — in da se je zelo jokala. Tudi smrkovčič da so se skrivaj pripteli iz vasi, obrali in olomili mlado črešnjo-cepiko kraj vrta.

Ko to berem, me obide velika jaz. Zmlinčil bi jih, ako bi mi prišli v roke. A spomnim se, da sem bil v njihovih letih prav tak in da ni bilo nobeno zgodnje sadje varno pred menoj. Nasmehrnem se in pride mi na misel, da se zdaj nemara maščujejo moji otroški gledi.

Nazadnje piše, da bo letos dosti sena in bi lahko redili dve kravi, kaj šele eno!

Krava, skedenj, hiša — jaz pa še za današnje kosilo nimam več denarja. — Zamahnem z roko, da bi odpodil nadležne misli, nato stopim k oknu in se iz tretjega nadstropja zazrem v valove vrtočlavo naglega življenja, ki brez konca drvi po ulici.

Ali sem gospod ali kmet? A to vprašanje je odveč. Z zadovoljstvom čutim, da ne bo ljubežev od tihih, skromnih ljudi in skope domačije nikdar pustila ali umrla, naj me življenje zanese kamorkoli. Več in boljšega mi mati v resnici ni mogla dati.

Naposled pa — o tem sem trdno prepričan — se bom utrujen povrnil v samotjo k pticam in divjim rožam, k lišajastim in zapuščenim njivcem. To bi mi krasen, zmagoslaven povratek, saj bo poslednje romanje živega človeka pred končnim odhodom v blagoslovljeno zemljo, k materinim strolnelim kostem.

NAROČILA

za MOHORJEVE KNJIGE in KNJIGE VODNIKOVE DRU. ŽBE za leto 1938 sprejemamo Oni, ki nam pošlje za Mohorjeve knjige \$1.25 ali \$1.25 za Vodnikove, bo dobil knjige iz dovoznice naravnost na svoj naslov.



NEKAJ SPLOŠNIH POJASNIL GLEDE POTOVANJA V STARI KRAJ

Iz pism, ki jih dobimo od rojakov, opazimo, da so že precej v nejasnosti glede potovanja. Večina onih, ki so hočejo pridružiti tem ali onemu izletu, misli, da se morajo z isto grupo tudi vrniti. To ni pravilno. Izlete se pripravijo samo za tja in sicer zato, da imajo rojaki priliko potovati skupno tja in imajo s tem več zabave. Za nazaj si pa vsak sam uredi, kdaj je zanj najbolj pripravno. Vsaka karta velja za dve leti, pa še več, če je potrebno. Torej ima vsak izletnik celi dve leti časa za ostati v domovini. Dalje ni potrebno, da bi se vrnili s istim parnikom, ampak si sam izbere parnik, s katerim se hoče vrniti. Če je pa slučajno razlika v ceni, pa seveda dobi povrnjeno ali, obratno, doplača, če izbere parnik, na katerem stane vožnja več. Zahteva se samo, da izbere parnik od iste parobrodne družbe kot je bil parnik, s katerim je potoval tja.

Ameriški državljani dobe potne liste za dve leti, nedržavljanji pa dobe potni list samo za eno leto, torej se morajo v tem času vrniti. Nedržavljanji morajo pa obenem imeti tudi povratno dovoljenje, ki se izda tudi samo za eno leto. Pa tudi ti potniki imajo priliko, da si svoje potne liste podaljšajo in ravnokarno povratno dovoljenje, če imajo za to zadostne vzroke.

Vsi oni, ki so namenjeni letos potovati v stari kraj, naj si takoj rezervirajo prostore, da ne bo prepozno. Za mesec junij in julij so že skoro vsi prostori oddani. Na parnikih, ki so debelo tiskani, se vrše izleti v domovino pod vodstvom izkušenega spremljevalca.

KRETANJE PARNIKOV - SHIP NEWS

26. maja: Queen Mary v Cherbourg	7. julija: Conte di Savoia v Genoa
28. maja: Paris v Havre	Berengaria v Cherbourg
29. maja: Rex v Genoa	ChAMPLAIN v Havre
1. junija: Europa v Bremen	8. julija: Europa v Bremen
2. junija: NORMANDIE v HAVRE	9. julija: Queen Mary v Cherbourg
Aquitania v Cherbourg	10. julija: Ile de France v Havre
Washington v Havre	11. julija: Vulcania v Trst
5. junija: Vulcania v Trst	14. julija: Normandie v Havre
9. junija: Queen Mary v Cherbourg	Aquitania v Cherbourg
10. junija: Bremen v Bremen	Manhattan v Havre
12. junija: Champlain v Havre	17. Rex v Genoa
Conte di Savoia v Genoa	Bremen v Bremen
16. junija: Manhattan v Havre	21. julija: Berengaria v Cherbourg
Aquitania v Cherbourg	23. julija: EUROPA v BREMEN
Normandie v Havre	24. julija: Saturnia v Trst
18. junija: Europa v Bremen	ChAMPLAIN v Havre
19. junija: Ile de France v Havre	28. julija: Washington v Havre
BRENGARIA v CHERBOURG	Queen Mary v Cherbourg
Saturnia v Trst	29. julija: Ile de France v Havre
31. junija: Queen Mary v Cherbourg	31. julija: Conte di Savoia v Genoa
26. junija: Rex v Genoa	
29. junija: Bremen v Bremen	
Lafayette v Havre	
30. junija: NORMANDIE v HAVRE	
AQUITANIA v CHERBOURG	
Washington v Havre	

Za vsa pojasnila glede potnih listov, cen in drugih podrobnosti se obrnite na

POTNIŠKI ODDELEK "GLAS NARODA"
216 W. 18th St., New York

Posebno naj hite oni, ki nameravajo potovati meseca junija ali julija, kajti za ta dva meseca so na vseh parnikih skoro že vse kabine oddane.

VAŽNO ZA NAROČNIKE.

Poleg naslova je zavidno do sedaj imajo plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretje pa leto. Da nam prihranite neodobrega dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačajte našemu zastopniku v vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.

VEČINA TEH ZASTOPNIKOV IMA V ZALOGI TUDI KOLEDARJE IN PRATIRJE; ČE NE JIJI PA ZA VAS NAROČE. — ZATO OBIŠČETE ZASTOPNIKA, ČE KAJ POTREBUJETE

CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin	HIO: Barberton, Frank Tross Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik John Slajnik Girard, Anton Nagode Loraln, Louis Balant, John Krupce Youngtown, Anton Kikelj
OLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Saftič Walsenburg, M. J. Bavuk	REGON: Oregon City, Ore. J. Koblar
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič	PENNSYLVANIA: Bessemer, John Jevnikar Broughton, Anton Ipavec Conemaugh, J. Brevovec Coverdale in okolica, Mrs. Ivana Rupnik Export, Louis Sopančič Farrel, Jerry Okorn Forest City, Math Kamin Greensburg, Frank Novak Johnstown, John Polants Krayn, Ant. Taušelj Luzerne, Frank Balloch Midway, John Žust Pittsburgh in okolica, J. Pogačar in Phillip Progar Steelton, A. Kren Turtle Creek, Fr. Schifrer West Newton, Joseph Jovan
ILLINOIS: Chicago, J. Berčić, J. Lukanich Cicero, J. Fabian (Chicago, Čl. wo. in Illinois) Joliet, Mary Zambich La Salle, J. Spelch Mascoutah, Frank Augustin North Chicago, Joe Zelene	WISCONSIN: Milwaukee, West Allan, Fr. Šušek Sheboygan, Joseph Kalcš
MARYLAND: Kittzmiller, Fr. Vodopivec	WYOMING: Rock Springs, Louis Tanchar Diamondville, Joe Rolich
MICHIGAN: Detroit, L. Plankar	
MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouže Ely, Jos. J. Peschel Eveleth, Louis Gouže Gilbert, Louis Vessel Hibbing, JoL. Povše Virginia, Frank Hrvatic	
MONTANA: Bonndup, M. M. Paulan Washoe, L. Champa	
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick	
NEW YORK: Gowanda, Karl Strincher Little Falls, Frank Marko	

Vsak zastopnik trda potrditve na svoje, katere je prejel. Zastopnika tepla pripoznavamo.

UPRAVA "GLAS NARODA"